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Vizsga feladatok

Legyenek &1,&o, ... fliggetlen, korlatos valdszinliségi valtozék, amelyek nem elfa-

juldk a kovetkez6 értelemben: P(§, = 0) < 1 minden n = 1,2,... indexre. Legyen

Fn=0(&1,...,&) a&,...,&, valoszinliségi valtozok altal generdlt o-algebra, és
n

definidljuk az S, = > & -+ &, n = 1,2,..., valdszinliségi valtozdkat. Mutassa
k=1

meg, hogy az (S, F,) sorozat akkor és csak akkor martingél, ha E¢,, = 0 minden
n =2,3,... indexre.

Ledobunk a [—1, 1] intervallumra 5600 pontot egyenletes eloszldssal, tehat a ledo-
bott pontok helyének a stirfiségfiiggvénye f(z) = 1, ha -1 <z <1, és f(z) =0
egyébként. Felirjuk egy jegyzokonyvbe azon pontok helyének az értékeit, amelyek
vagy a [—1, —2] vagy az [, 1] intervallumba esnek, a t&bbi pontot pedig figyelmen
kiviil hagyjuk. Jelolje S a [—1, —1]U[1, 1] intervallumba esett pontok szamat, azaz
azt, hogy hany szamot irtunk a jegyzékonyvbe, és T a jegyzokonyvbe irt szamok
Osszegét. Adjon jo kozelité becslést egy normalis eloszlastablazat segitségével annak
valésziniiségére, hogy P(S > 2830,T > 70).

W(e")

eu/2

Legyen W (t), t > 0, egy Wiener folyamat. Mutassa meg, hogy a Z(u) =
—00 < u < 00, sztochasztikus folyamat stacionarius.
Legyen & és n két fliggetlen standard normalis eloszlasi valdszintiségi valtozo.

Szamolja ki az F 5?’1 n ) feltételes varhaté értéket.
n°+1

Mikor mondjuk, hogy a szamegyenesen definidlt F,(z), n = 1,2,..., eloszlasfiigg-
vények sorozata eloszldsban konvergél egy F'(z) eloszldsfliiggvényhez, ha n — oo?
Ha tobb ekvivalens definiciét ismer, akkor adja meg mindegyiket.

Mi a Poisson folyamat definicidja?
Milyen konvergencia tételeket ismer martingalokrdl?

Mit jelent egy Markov lancban az osztalytulajdonsag? Milyen osztalytulajdonsa-
gokat ismer? Mit jelent az, hogy egy Markov lanc irreducibilis? Milyen hatarelosz-
lastételeket ismer irreducibilis Markov lanc allapotainak a viselkedésérol, ha az id6
tart a végtelenhez?



